

汇聚救助强力 抚慰孱弱心灵

——周口市慈善总会成立20周年侧记

□记者 刘俊涛

20年前的12月23日，周口市慈善总会注册成立，开启了以爱心为动力、以募捐为手段、以救助为目的的慈善事业。

20年来，周口市慈善总会广开善缘，做足文章，发扬想尽千方百计、历尽千辛万苦、说尽千言万语、走尽千山万水的“四千精神”，进一步开创慈善事业新局面。

风雨兼程20年，如今的周口市慈善总会累计募集慈善资金6.58亿元，救助困难群众19万余人次，救助学生5.4万余人次，开展援助公益项目46个，成为中华慈善大家族中一颗璀璨的新星。

多年来，我市共有59114人从周口市慈善总会助医项目中得到资助，助医金额达到2.8亿元。其中，“微笑列车”免费矫治项目免费实施11594例，投入善款3801万元；“曙光行动”白内障复明

项目实施25943例，投入善款557万元；“轮椅助行”项目免费发放轮椅19822辆，投入善款566万元；“格列卫”“易瑞沙”“多吉美”药品发放救助1047人，折合资金21000万元；先天性心脏病项目免费救助177人，共减免医疗费用266.2万元；SOS紧急救助项目救助388人，投入善款171万元；“点亮生命”儿童大病救助项目救助儿童143人，投入善款71.5万元；公立医院援助项目发放援助资金634万元。

周口市慈善总会助学类项目共发放善款11074.52万元，受惠学生49901人次。其中，“救助贫困大学”项目全市共救助14241人，投入救助资金4135.7万元；“衣恋阳光”助学项目共资助贫困高中生3500人，投入资助资金3060万元；“困境儿童”救助项目共救助儿童453人，发放救助款69.32万元；“智行助学”

项目资助全市贫困小学、初中、高中及大学生14443人次，共发放资助款1604万元；“助孤”项目共资助贫困孤儿17264人次，发放救助款2205.5万元。其他博爱行动共计投入善款4283万元，其中“乐龄计划”资助困难群众67人，发放资助款24万元，援建“乐龄之家”16个；“情暖万家”活动共救助特困户65321户，发放救助款2348万元；2008年汶川地震，市慈善总会共募集抗震救灾款1600万元；四川雅安地震，社会捐款19.11万元；2010年玉树抗震救灾活动，全市募集抗震救灾款212万元。

2017年底，我市着手筹备“山果”行动。目前，“山果”行动已筹集善款59.78万元，通过“山果”行动，已帮助我市3100多名孤儿、1.8万名困境儿童和14.1万名留守儿童走向新生活。义工工作委员会开展的“20帮1”项目，爱心粥

屋工作委员会开展的关爱环卫工人活动，萤火虫工作委员会开展的“困境援助”项目，爱之行工作委员会开展的助老项目和“珍爱生命、预防溺水”活动，爱行天下工作委员会开展的助力困难学生和关爱听障残疾儿童活动，天虹工作委员会开展的“9958”疤痕儿童义诊筛查活动，各县市区慈善总会开展的以关爱农村孤残儿童、孤寡空巢老人、残疾人为主题的服务活动，涵盖了助困、助残、助老、助学、助孤、助医等各个慈善救助领域，助推了我市慈善事业发展。

火灾大难面前，周口市慈善总会总能风起云涌，汇聚救助强力，民瘼民困之时，总能涓涓细流，抚慰孱弱心灵。

砥砺奋进的20年已成为过去，历史又掀开了新的一页。周口市慈善总会将在新的起点上，扬帆起航，开始新征程。①⑦

关于对中心城区小广告专项整治工作开展情况的督查通报

大量小广告，整治效果较差。

9.郸城路：与太清路交叉口北侧800米路东围墙上有大量喷涂类小广告，未见清理痕迹。

10.健康街：道路沿线的墙体、卷帘门等区域仍喷涂、张贴大量小广告，未见整治。

(二)市经济开发区

11.八一大道：与莲花路交叉口南100米路东福临门嘉苑小区，大门内侧墙体清理较好，楼道口、楼道内、变电箱体各类小广告较多，未清理覆盖；与莲花路交叉口东北角铁道家园小区，公告发布栏设置较好，楼道内、电梯间、电梯间、变电箱体各类小广告较多，未清理覆盖。

12.莲花路：泰和公馆小区无信息发布栏，电梯间内小广告较多；上城公馆小区电梯间内小广告清理不彻底，楼道内有零星张贴类小广告，工作间、楼道门上有多处喷涂类小广告未清理覆盖。

13.龙源路：康乐养老院西墙外有大量喷涂类小广告。

14.富民路：与太昊路交叉口北侧50米围墙上有大量喷涂类小广告。

15.莲花路：汇林凤凰城小区内的广告清理不彻底，部分区域有残留的小广告，部分墙面需重新粉刷，小区内未设立便民信息张贴栏；莲花路与春晖路交叉口南侧路东的围墙上，有大量喷涂类小广告，未见清理。

(三)东新区

16.文昌大道：周师家属院墙体、楼道内张贴类小广告清理不彻底，电梯间有喷涂类小广告未清理。

二、整治较好区域

市老干部局家属院（七一路与文明路交叉口东侧200米路北）、市畜牧局家属院（育新街中段）、市老干部局干休所家属院（文明路北段），张贴类小广告已仔细清理，楼体内外进行了全面粉刷，整治标准较高。

通过督查发现，各区、各相关单位大部分高度重视，做了大量卓有成效的工作，切实推动中心城区小广告整治工作有序开展，但仍有部分单位行动较为迟缓，工作存在应付检查、敷衍塞责的情况，整治效果不佳，严重影响中心城区小广告整治工作整体进度，需进一步提高标准。针对目前存在的问题，市五城联创指挥部综合办公室督导组、市城管委办公室督查组将持续进行跟踪问效，对整改不力的单位和个人，严肃进行追责问责。

周口市五城联创指挥部综合办公室
2018年12月25日



田间地头话安全

为增强群众岁末年初的安全防范意识，连日来，扶沟县公安局吕潭派出所民警走到田间地头，为辖区群众讲解治安防范知识，帮助提高识别电信诈骗技能。图为12月25日，民警正在为菜农解答电信诈骗防范疑难问题。

记者 谢永静 通讯员 李龙喜 摄

